

美国三州“重启”后疫情大幅反弹

新增病例数量比上一周最多增加五倍

本报特稿 美国霍普金斯大学统计数据 显示,截至北京时间17日3时32分,全球累计新冠肺炎确诊病例4605673例,死亡病例310180例。美国是疫情最严重的国家,累计确诊病例1456841例,死亡病例88230例。累计

确诊病例超过20万例的国家还有俄罗斯、英国、西班牙、意大利和巴西,法国和德国累计确诊病例超过15万例。

美国国土安全部一份跨部门应对疫情文件显示,美国三个州自11日重启部分行业之

后引发感染病例大幅反弹,其中佛罗里达州南部棕榈滩、南加州圣伯纳迪诺、阿拉巴马州马歇尔三个地方已变成疫情新热点。

文件称,自11日佛罗里达州重启理发店、美甲沙龙、饭店等行业后,棕榈滩地区病

例周增幅达71%;南加州圣伯纳迪诺最近一周报告782起新增病例,比前一周增加一倍;阿拉巴马州马歇尔地区有多家肉食加工企业,重启后本周报告217例新增病例,比上一周增加5倍。

督察长调查蓬佩奥时遭解职 参议员利用内部情报抛股票 疫情未过,美国政坛乱象不断



美国国务院督察长利尼克(见左图)15日被总统特朗普解除职务,民主党认为利尼克是因调查国务卿蓬佩奥而遭报复。同时,联邦参议员伯尔(见右图)因在股市暴跌前抛售股票接受调查,因此辞去参议院情报委员会主席一职。疫情尚未过去,白宫多名工作人员“中招”,但华盛顿的政客们丝毫不见消停。



解职时机遭质疑

特朗普15日向众议院议长、民主党人佩洛西发送一封信,称他对利尼克继续工作的能力失去信心,“我行使总统权力,免除国务院督察长的职务,即日起30天后生效”。

国务院稍后宣布,外交机关办公室主任阿卡德将出任督察长。多家媒体报道,阿卡德是副总统彭斯的好友。

利尼克2013年由时任总统奥巴马任命为国务院督察长,他突然遭解职招致民主党强烈批评。民主党主导的众议院外交委员会和参议院民主党议员发表声明,质疑特朗普开除利尼克的时机与动机,称这是“史无前例的解职”。

民主党籍的众议院外交委员会主席恩格尔和资深参议员梅南德兹表示,“我们坚决反对总统出于政治动机,开除国务院督察长及移除重要职位”。恩格尔等人已对此事展开调查,并且要求特朗普政府在22日前呈交所有相关文件。

利尼克正对国务卿蓬佩奥进行调查,有人举报蓬佩奥滥用权力要求工作人员为他妻子办私事,他的妻子并非公职人员,却经常和他一同搭乘政府专机出访。恩格尔说:“我了解到,督察长办公室已经对蓬佩奥展开调查。在调查期间遭到解雇,这无疑是非法的报复行为。”

特朗普加快报复

众议院议长佩洛西说,利尼克遭解职显示特朗普加快“以危险方式报复”的速度。特朗普今年已解职多名督察官员,包括卫生部首席副督察长格里姆、国家情报系统督察长阿特金森和国防部代理督察长法恩,解职理由多为对他们“失去信心”。事实上,这些督察官员的举动招致特朗普不满,因而遭解职。

格里姆办公室说,美国医院新冠病毒检测试剂盒严重短缺,口罩和其他抗疫装备同样短缺。这一说法与特朗普说法相反,特朗普称报告有“政治偏见”。

法恩遭解职时出任流行病应对问责委员会主席不久,该委员会职责包括监督政府落实应对疫情的2万亿美元财政刺激计划。当时民主党正在国会与共和党角力,试图推动成立新的调查委员会以监督政府应对疫情。

阿特金森接到情报官员举报特朗普施压乌克兰调查美国前副总统拜登后,坚持将举报材料呈交司法部和众议院情报委员会,最终触发国会针对特朗普的弹劾。

不当交易受调查

有被解职的,也有主动辞职的。美国共和党籍联邦参议员伯尔14日辞去参议院情报委员会主席一职,正在接受联邦调

查局有关他在股市暴跌前抛售股票一事的调查。

伯尔向来颇受敬重,然而美媒爆料他在2月卖出名下多数股票,并私下提醒疫情严重,与他的公开表态不符。

美国新闻调查机构指控,作为参议院情报委员会负责人,伯尔在接到疫情即将大范围蔓延的简报后,在2月13日一天交易中出售62.8万至172万美元股票。而就在2月7日,伯尔还在福克斯新闻网站说,美国政府面对新冠病毒“准备得比以往都更妥善”,并向民众保证他们会获得很好的保护。

指控材料称,参议院1月24日举行有关疫情的闭门简报会,参议院卫生委员会2月12日举行有关疫情的简报会,公职便利使伯尔每天都可以访问关于国家安全威胁的高度机密信息。

此事曝光后,伯尔发表声明说,许多人是根据后来发生的事推断前因,事实上他卖股票的判断全部依靠公开新闻报道。

美国司法部3月29日已经开始对国会参议员在股市暴跌前抛售股票一事展开调查,以确认他们是否利用内部信息谋取私利。伯尔抛售股票的同一天,他的姐夫也出售了大量股票。此外,参议院卫生委员会成员洛夫勒在1月24日卖出持有的股票,当天她参加了参议院的疫情闭门简报会。

乔伊

违反新加坡隔离规定 美国飞行员获刑四周

新华社上午电 美国一名飞行员在新加坡获刑4周,原因是在隔离期间擅自出门购物。

44岁的耶尔根来自美国阿拉斯加州,是联邦快递公司货机飞行员。由于在酒店隔离期间出门3小时购买口罩和体温计,他13日被判处4周监禁。

耶尔根和两名同事4月3日从澳大利亚悉尼抵达新加坡,由于在入境健康声明中报告抵达前两周去过日本等国,他们按照当地规定在机场酒店接受隔离观察,原定4月6日离境。

4月5日,卫生部门人员在酒店检查时发现耶尔根不在房间。耶尔根在法庭供述称,由于美国防护物资短缺,他乘地铁到市区购买体温计和口罩,打算带回家。

耶尔根希望在狱中好好表现,及早回家,他的两名同事已经按计划于4月6日回国。

实施疫情防控措施期间,新加坡对违反隔离规定、在公共场合不戴口罩或不遵守社交距离规定者予以严厉惩罚,最多可判6个月监禁或1万新加坡元罚款,或两者并罚。多名新加坡人已经因违反隔离措施获刑,耶尔根是首名获刑的外国人。

韩年龄最大患者 104岁老妪出院

新华社上午电 韩国一名104岁新冠患者接受两个多月治疗后15日治愈出院。

庆尚北道浦项医疗院说,她是韩国年龄最大的确诊患者,经过67天治疗后,病毒检测结果呈阴性并出院。

这名老人2012年起生活在庆尚北道庆山市一家养老院,养老院3月发生集体感染,她3月8日确诊,10日送至浦项医疗院。除咳嗽、咽喉疼痛等感染症状外,她4月还患上肠炎,一度出现意识不清、血压下降、白血球和炎症指数增高等危险症状,后来好转。

3月26日以来,她共接受12次新冠病毒检测,5月13日和14日两次检测结果均呈阴性,依据韩国卫生部门规定可以出院,救护车15日将她送回养老院。

上午首发

洛杉矶市中心一商铺发生火灾并导致爆炸

本报特稿 洛杉矶市中心一家商铺16日发生火灾并导致爆炸,火势蔓延到多栋建筑,已致11名消防员受伤。

据美国媒体报道,洛杉矶消防部门发言人普兰格说,他们当天下午6时26分接到火警报告,在消防员抵达并开始救火不久后发生爆炸,火势蔓延至多栋建筑,消防队员们不得不在建筑物外展开防御性救火措施。

超过230名消防员在现场进行救援,起火及爆炸原因目前尚不明确。

美国食品和药物管理局近日发布的一个指导文件引发社会热议:疫情期间用来暂时存放死者遗体的冷藏柜车经过清洁消毒后,可以继续用来运载食品。

包括纽约在内的一些疫情严重城市,在疫情高峰期因死亡人数太多,不得不用冷藏车在院外充作临时“太平间”。眼下疫情尚未结束,人们原本还来不及关注这些冷藏车的去处,但最新文件令人大吃一惊。

网民“伽夫内”在推特上写道:“这可能是美国食品和药物管理局发布的最令人毛骨悚然的指导文件。”不少跟帖者认为,这些车重新用于运载食品在技术上可能没问题,但在心理上让人难以接受。

自疫情暴发以来,美国各地爆出的奇闻异事不胜枚举。

肯塔基州一家便利店接待一名女顾客,她在佩戴的口罩正中剪了个洞露出口鼻,说

美国疫情中“迷惑操作”层出不穷

停尸车获准用来运食品 戴口罩剪个洞露出口鼻

这样呼吸更顺畅。在纽约等地,口罩只遮住嘴而把鼻子露在外面的真不少,可能他们还没搞懂戴口罩目的是什么。

加州洛杉矶县一所监狱内的多名囚犯试图故意感染病毒,好提早出狱。监控录像显示,囚犯们共用一个杯子喝水,共享一个口罩。事发后一周内,已有21名犯人确诊。

密歇根州州长惠特默坚持执行严格的保持社交距离措施,却因此遭到死亡威胁。当地

极右翼白人组织不断持枪游行,甚至冲击州议会和政府,要求取消居家隔离令,这些人甚至在脸书上开设秘密群组,密谋策划各种刺杀州长的方式。

《纽约时报》科学与健康记者麦克尼尔说,与其他国家相比,美国的居家隔离措施执行得并不严格,仍有人不顾禁令出门聚集。防疫松散,犹如“大型游园会”,如何指望病毒快速消失? 徐兴堂